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1. Um produtor de soja localizado em Sorriso onde a base é igual a 4,63 abaixo decide 

fazer dia 13 de outubro de 2016 uma operação de barter para financiar uma 

colheitadeira no valor de US$ 100.000,00. Esta operação deverá ser liquidada dia 13 de 

fevereiro de 2017 quando estará colhendo sua produção. Utilizando os dados “último 

negócio realizado” da tabela 1 para contrato futuro de março (vencimento mais próximo 

do encerramento da operação) 

(i)  Qual o vencimento do contrato março de 2017 ? 

(ii) Qual o valor de Margem de Garantia a ser depositada por contrato negociado 

(iii) Qual o preço futuro considerado em US$/sc:  

(iv) Qual o preço objetivo para a saca de soja ?  

2. Considerando uma taxa de juros de 1,5% ao mês, qual o valor total da dívida ? 

3. Quantas sacas a revenda deverá receber ?  

4. Qual operação a revenda deveria fazer na bolsa e a qual valor ? 

 

5. Suponha que chegamos ao dia 13 de fevereiro de 2017 e a operação fosse encerrada 

com a soja CME a 20,15 US$/sc Quanto a revenda pagaria ou receberia de ajuste ? 

 

5. Na cidade a soja estava a US$ 15,52/sc. Quanto a revenda A revenda coloca a soja no 

mercado para recuperar o capital investido na operação. Calcule e indique qual o 

resultado por saca para a revenda 

 

6. Com ficaria a operação se a revenda não tivesse feito a operação de proteção na bolsa 

? 

 

7. Um especulador que acompanha os mercados de soja na CME e BMF com 

vencimento  maio 2015 vê BMF=US$ 21,41 por saca enquanto CME=US$ 21,80 por 

saca, diferença muito grande em relação à média histórica. Ele então monta uma 

operação de spread na expectativa que a situação volte ao normal até o vencimento 

do contrato CME em 14 de maio. 

(i)  Este seria um spread de alta ou baixa ?  



(ii) Mostre qual seria a operação de spread a ser montada 

8. Dia 14 de maio,  ele encerra suas posições na CME a US$ 21,90/sc enquanto 

BMF estava a US$ 21,82/sc. Complete a operação de spread e mostre o resultado por 

saca 

9. Considerando que os contratos negociados negociados na CME medem 5.000 

bu de 27,12 kg e na BMF medem 450 sacas de 60 kg 

(i) Mostre quantos contratos BMF equivalem a um contrato CME 

(i) Para que haja equivalencia de posições nas duas bolsas em numero de sacaos, 

qual o número de contratos mínimo  que se deve negociar e quantas sacas isso 

significa ? 

(ii) mostre a movimentação financeira total e demonstre que nosso investidor 

recebeu por saca o valor calculado no exercicio 8 

 

10. Suponha que exista um contrato futuro de base para boi em Barreias (Ba). Dia 11 de abril 

um produtor de boi localizado em Barreiras, onde a base média histórica é R$ 15,00/@ abaixo, 

preocupado com uma possível queda no preço do boi e enfraquecimento da base até outubro, 

decide fixar o preço do boi para outubro e consegue R$ 163,40/@. A base naquele momento para 

Barreiras era R$ 15,00. 

(i) Qual operação foi feita nos contratos futuros de boi e de base ? 

(ii) Qual era o preço objetivo na operação ? 

 

11. Suponha que em outubro o preço do boi tenha caido para R$ 153,00 por arroba enquanto o 

preço na cidade era de R$ 135,00/@ com a base de 18,00 abaixo 

(i) Quanto recebeu ou pagou de ajuste por arroba no futuro e na base ? 

(ii) Qual foi o resultado final total (futuro e base) na operação por arroba ?  

  



 

Tabela 1. Soybean futures, CME 

 

 

 

 

 

 

Soybean quotes 



 


